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ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων

ΚΟΙΝ.:

1.Βουλευτή κ. Χάρη Μαμουλάκη

2.Βουλευτή κ. Σωκράτη Βαρδάκη

3.Βουλευτή κ. Νίκο Ηγουμενίδη

4.Βουλευτή κ. Μανώλη Θραψανιώτη

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Αναφορά»

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 490/23.11.2022 Αναφορά 

Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τους ανωτέρω 

αναφερόμενους Βουλευτές, σας γνωστοποιούμε ότι επί του του ζητήματος που τίθεται η εθνική 

αντιπροσωπεία ενημερώθηκε αναλυτικά στις 14-11-2022 στο πλαίσιο της συζήτησης σχετικής Επίκαιρης 

Ερώτησης. Παραθέτουμε αποσπάσματα από τα Πρακτικά της Βουλής.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΤΑΓΑΡΑΣ (Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας):

«Αγαπητέ κύριε συνάδελφε, πράγματι όπως είπατε, είναι σε εξέλιξη -γιατί είμαστε στη μετάβαση 

γενικότερα σε πολλά πράγματα και στο θέμα που συζητήσατε- θα έρθει και στην Κυβερνητική Επιτροπή, 

έχει ολοκληρωθεί η διαβούλευση που αφορά στα θέματα που θίξατε. Από αυτά που γνωρίζω και μπορώ 

να σας πω είναι ότι δεν θα γίνεται για την ενεργειακή αξιοποίηση των απορριμμάτων στα σύμμεικτα 

απορρίμματα, αλλά αφού θα έχει προηγηθεί προ-επεξεργασία, μηχανική διαλογή και, βεβαίως, το 

υπόλειμμα θα πάει για ενεργειακή αξιοποίηση για τα απορρίμματα. Όλα, βεβαίως, κρίνονται στην πράξη, 

όπως θα κριθεί και αυτό.

Είναι αλήθεια ότι έχουμε καθυστερήσει διαχρονικά. Αναφέρομαι στη λύση του προβλήματος 

επεξεργασίας διαχείρισης και αξιοποίησης των απορριμμάτων. Και είναι αλήθεια η καθυστέρηση αυτή σε 

κάποιες περιοχές έχει δημιουργήσει πολύ οξυμμένα προβλήματα.

Χωρίς να είναι στην αρμοδιότητά μου, γνωρίζετε και εσείς ότι έχω απαντήσει -μου έχει δοθεί η 

δυνατότητα να απαντήσω- σε αρκετές περιοχές που υπάρχει πρόβλημα για τη διαχείρισή τους, γιατί οι 

χώροι υγειονομικής ταφής -να μην πω περαιτέρω- έχουν γεμίσει. 

Είναι αλήθεια ότι είναι σε φάση δημοπράτησης είκοσι πέντε μονάδες επεξεργασίας απορριμμάτων, 

για να έρθουν με καθυστέρηση, αλλά επιτέλους, να λύσουν το πρόβλημα της διαχείρισής τους.

Όμως δύο δρόμοι υπάρχουν σε ό,τι αφορά τη διαχείριση των απορριμμάτων και είναι ή η 

ενεργειακή αξιοποίηση ή η ταφή. Βεβαίως, στην ενεργειακή αξιοποίηση μιλούμε αφού έχει προηγηθεί με 

όλες τις διαδικασίες μηχανικής ανακύκλωσης -ανακύκλωσης γενικά- επανάχρησης και επανάκτησης 

όλων των υλικών που μπορούμε και τα υπολείμματα να πηγαίνουν για ενεργειακή αξιοποίηση. Στην 

κατεύθυνση αυτή εξελίσσεται ο σχεδιασμός. 

Ερχόμαστε και εμείς να συμβάλουμε σε αυτή την κατεύθυνση και σε κάθε περίπτωση, επειδή όπως 

είπα -και με αυτό να κλείσω την πρωτολογία μου- έχει ολοκληρωθεί η διαβούλευση, έχουν ακουστεί 

όλες οι απόψεις. Μετά από την επεξεργασία όλων αυτών που έχουν αποτυπωθεί ως θέσεις ή ως 

αντιθέσεις, θα καταλήξουμε σε αυτό το οποίο σίγουρα θα λάβετε γνώση και θα είναι δημόσια 

ανακοίνωση, για να μπορέσουμε να συζητήσουμε περαιτέρω.



Τώρα σε ό,τι αφορά την καύση παντού, εγώ αντιλαμβάνομαι, ξέρετε είμαι πάντα συγκρατημένος ως 

άνθρωπος καταρχήν, αλλά το θέμα της ενεργειακής αξιοποίησης των απορριμμάτων δεν το σκεφτήκαμε 

εμείς εδώ ξαφνικά και σήμερα. Αυτό εφαρμόζεται σε όλη την Ευρώπη, αν όχι σε όλο τον κόσμο η 

ενεργειακή αξιοποίηση των απορριμμάτων. Βεβαίως, η επανάχρηση και η ανακύκλωση. Δεν πάμε να τα 

κάψουμε όλα. Αυτά που μπορούμε να επαναχρησιμοποιήσουμε και να ανακυκλώσουμε βεβαίως πρέπει 

να προηγηθούν των υπολειμμάτων και επ’ αυτών συζητούμε την ενεργειακή αξιοποίηση. Ό,τι κάνουν σε 

όλον τον κόσμο, προστατεύοντας το περιβάλλον. Κι επειδή λειτουργούν πολλά χρόνια πριν από εμάς 

έχουν δοκιμαστεί στην πράξη.»

Ο Υπουργός

Κωνσταντίνος Σκρέκας

Σελίδες απάντησης: 2

Σελίδες συνημμένων: -

Σ ύ ν ο λ ο Σελίδων: 2


	ADA: 
	ADA: 
	ADAM: 
	ADAM: 
	Protocol: Α. Π.: ΥΠΕΝ/ΥΠΣΥΝ/122938/3618
Ημ/νία: 29/12/2022
	AkrivesAntigrafo: 
		2022-12-30T08:37:27+0200




